

花5000赚400万? 骗人的!是微传销

创始人自编履历,不露面竟也有人信

近日,一段名为“五台山一女尼结婚,众师姐妹来参加婚礼”的视频广泛传播。视频中,在一个酒店内男女大都剃着光头,身着各种颜色的礼服。对此,五台山佛教协会发表声明,该视频是一个号称“五行币”的非法传销机构,在某洲际酒店搞的传销派对视频。而根据此前报道,所谓五行币已被国家工商总局和公安部列入十大传销典型案例,其创始人也早已落网。但该组织的非法传销活动,却没有销声匿迹。

创始人张健曾被抓

该视频长约45秒,在酒店内,剃了光头的男男女女大都忙着自拍或者跟人拍照。可仔细听的话,就可以听到视频里有人在高声呼喊所谓励志口号。在视频的第12秒,有人举着一块红色的牌子,上面写着“五行币”的字样。

据了解,“五行币”跟一家名为“云数贸联盟”的网站有关,创始人是张健(真名宋密秋),2013年9月,国家工商总局和公安部公布了十大传销典型案例,其中第八个案例就是云数贸联盟传销案。

根据当时的通报,2012年以来,犯罪嫌疑人宋密秋(化名张健)依托“云数贸联盟”网站,以高额返利为诱饵,要求参加者缴纳不同数额的费用,成为个人认证商家、企业认证商户和联盟认证商家,然后根据参加者发展下线情况支付返利和奖金。参加者按照加入时间先后及投入资金数额组成一定层级。截至案发,共发展28个省份19万余人,涉案金额1.6亿元。

2013年8月,天津、河北、内蒙古、辽宁、上海、江苏、湖北、湖南等地公安机关成功破获“云数贸联盟网”有关人员涉嫌组织、领导传销活动犯罪案,抓获犯罪嫌疑人33名。而公开报道显示,张健后来和妻子逃到了泰国,2014年10月被泰国警方抓获。后有消息称他已经于2016年出狱,根据央视报道,张健至今还被警方网上追逃。

此外,云数贸没有注册地

址,联系方式只有电话和微信,网站登上去之后会被提示有病毒。购买者从来没见过张健,因为只有微信和QQ群。根据央视的报道,云数贸的模式就是发展更多的新人进入,其实就是拉人头。参与者说,他们是通过微信、QQ群知道“五行币”的,并没见过张健和云数贸人员。

依靠微信群洗脑

五行币是如何蒙骗别人的呢?在五行币的推介人员口中,张健是传奇人物,9岁上大学,12岁破解银行密码,精通六国语言,有一大堆名头,比如全国十大杰出青年、世界首富……当然,这一切都是虚构的。

张健据称在接受一家电视台采访时说:“我是云数贸联盟网、云计算联盟网站研发人、创始人,五行系统发明人、掌门人,我的五行系统把美国系统打得稀里哗啦。因为云数贸是五行系统,吃喝玩乐干市场,稀里糊涂数钞票。云数贸是什么?是精神物质双重给予,是当代圣经,当代佛法。”

根据“官方”说辞,五行币由纯金铸造,一面是头像,刻着张健五行币字样,下面有一组数字编号,另一面是些装饰图案。推介人员称,只要投资五千元,一年的时间就能赚到至少四百万。因为,五行币背后代表着的是所谓数字货币。

据了解,花5000块钱买的不是五行币本身,买的是一种资格——每枚五行币后面附带的会迅速升值的5000数字货币。按照承诺,五行币每隔

两到三个月就会涨五倍的价,涨价时发行公司就会分红并赠送新的数字货币,参与者拿着赠送来的数字货币再投入。这样一年之内至少操作五次,也就是所谓的五进五出,计算下来后,5000元买到的五行币静态收益至少就能达到400万元。

推介人员称,五行币是限量版,总共只发行五亿枚,将来要全面替代纸币,将成为中国境内唯一的虚拟数字货币。现已购买的人已经数以万计,物以稀为贵,前景更是不可限量。

中国政法大学研究员武长海对包括五行币在内的一批所谓投资项目有着系统研究,他告诉记者,五行币与数字货币毫无关系,就是一场打着数字货币旗号进行的骗局。

武长海说,五行币实际就是传销,但与传统聚众洗脑传销相比,属于新出现的微传销的一种。所谓微传销,就是组织者与被诱骗对象并不见面,依靠智能手机,通过微信群、QQ群、公众号进行洗脑,辅之以部分线下活动。很多骗局都是由不法分子在境外操控,隐蔽性强,打击难度大。记者采访期间,国家互联网应急中心对五行币进行了跟踪分析,证实了武长海的判断。

威海曾打掉多个团伙

根据银行法,任何单位和个人不得印制、发售代币票券。五行币既没有货币的属性,也没有增值的基础,更没有得到国家和政府的认可。只不过像



央视视频截图。



所谓“五行币”,上面刻有张健的头像。

玩游戏虚构的一堆币而已,想发多少发多少,完全是个人行为。而张健本人则更是以“行骗”起家,1977年生于黑龙江的他先是编造了上文中的各种履历。2013年,他就开始依托云数贸联盟网站,组织发展下线。

对于这种新型网络传销,中国政法大学研究员武长海认为,已经影响到了正常经济运行,亟需相关部门加快立法和监控,及时清理整顿。而在这之前更需要的是人们提高辨别能力。目前“五行币”已经引起了相关部门的重视,按照央视报道,公安部正在组织人员对“五行币”进行查处。

其实,无论是张健还是五行币和云数贸联盟,都早已不是新鲜事物。即使公安部门多次打击,连其创始人都落入法网后,其组织活动却依然存在。包括山东在内的不少地区,都出现过五行币或“云数贸”的身影。

从2014年6月开始,公安机关仅在威海就端掉过三个“云数贸”组织。2015年11月,民警

发现,环翠区一传销窝点名为“数贸商城”,外表像一家小型超市。货架上虽摆满各种货物,但货物上清一色印着一男子的头像。该男子被称为“未来世界首富”,便是张健。屋内悬挂着“振兴民族互联网,成就更多平凡!”的横幅。该窝点短短几个月有180多人加入,大多数是老年人。

而2016年10月,威海荣成警方也打掉了一个“云数贸”传销团伙。该团伙在江苏、湖南和荣成等多地大肆发展会员,仅荣成会员数就达100多人,涉案金额100多万元。

据了解,在这些被蒙骗的中老年人中,其子女大多保持了清醒态度,但很难劝说住自己的父母。“父母在朋友圈分享的内容全都是跟‘五行币’的项目有关,但是其内容逻辑性很差,缺乏说服力,拙劣的图像、低质量的视频,稍有分辨力的人都不会相信。”一名女士在谈到其父母痴迷于五行币的行为时说。

据北京青年报、央视等

从环保到教育,看看马云的公益情结



马云在向挪威首相介绍相关情况。

本报讯 4月9日,在阿里巴巴巴西溪园区,马云会见了到访的挪威首相索尔贝格。在各自的政商界身份之外,索尔贝格和马云二人有一个共同的身份:联合国可持续发展目标倡导者。对于马云身上所展现出来的社会责任感,连挪威首相也禁不住点赞。

作为一位有着巨大国际声誉的企业家,马云在商业领域的头衔有这么几个:阿里巴巴董事局主席,浙江商会会长,中国企业家俱乐部主席。其实,马云还是浙江马云公益基金会创始人、阿里巴巴公益基金会一号志愿者、TNC(大自然保护协会)全球董事、桃花源生态保护基金会联席主席、美国生命科学突破奖基金会理事、联合国贸易和发展会议青年创业和小企业特别顾问,以及“乡村教师代言人”。

马云曾表示:“其实我和太太在创业之初还没什么钱的时候就想好了,50岁之前赚钱,50岁之后要投入到慈善和公益事业上。现在有机会了,要赶紧实现自己的愿望。之前我们花了大量精力做方向规划、设立架构,现在终于做得差不多了。公益的事情要赶紧做起来,不能再拖了。”

“希望媒体不要评比‘首富’头衔,我最怕看到谁是首富,这样的财富评比给中国社会带来的影响并不好。我们不应该仅仅关注一个人的财富值,‘首富’应该是‘首负’,负责责任的‘负’。”马云曾说。

时至今日,最令马云骄傲的,不是淘宝、天猫的交易额,而是他和阿里巴巴建立起的一套社会诚信体系。例如,马云创立支付宝的初衷仅仅是,“帮助中国人建立一个诚信体系”。而

支付宝现在做成了“中国最大、知名度最高的公益性网络平台”。

对于马云以公益信托的方式设立基金的行为,比尔·盖茨表示:“在中国公益事业不断发展的这个关键时刻,这将会带来极大的示范效应。”而这种示范效应,最直接和最快的反应,就在阿里巴巴内部。

十余年来,从汶川地震,到江苏阜宁大风灾害,每一个需要援手的地方,都能看到阿里巴巴员工的身影,阿里巴巴集团为救灾累计捐助数以亿计。

“15年前,阿里巴巴在公司成立之时,就确立了以社会责任为核心的价值体系和行为准则。‘回馈社会’的理念已成为阿里巴巴企业文化的一部分。阿里人为改善社会生活环境作出的贡献,让我无比自豪。”马云说。(本报记者)